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Nemzeti Muzeum ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Lemondott
egész sora azoknak a kis embereknek a föld 
birtokbavételéről, akiket a derekegyházi föl­
dek után járó költségbiztositék lefizetésére 
szólítottak fel. Az indokolása ezen lemondá­
soknak legtöbb esetben az, hogy a két hol­
das parcella megélhetésükhöz nem elegendő 
és inkább lemondanak róla, mintsem végleg 
tönkremenjenek rajta. Nem mondjuk, hogy 
nincs bizonyos túlzás is abban, hogy a föld 
megtartása esetén a földhözjuttatottak tönkre 
mehetnek, de hogy végeredményében valóság 
az, hogy a kiosztott földdel valami sokra nem 
mehetnek, az kétségtelen. Egyébként igazán 
nem lep meg bennünket ez a nyilatkozat és 
nem meglepetés számunkra az a fordulat, 
hogy a nincstelenek lemondanak a nekik jut­
tatott földparcellákról. Amikor a földosztási 
eljárás megindult, megmondottuk mi az ered­
ményt jóelőre. Nem kellett hozzá valami nagy 
jóstehetség, csak egy kis előismeret, csak 
egy kis előrelátás, felismerése a helyzetnek. 
Megírtuk nagyon sokszor a természetes okait 
annak, miért nem lehetséges az, hogy a föld­
birtokreform mai formájában sikerüljön. Saj­
nálattal állapítottuk meg akkor, még jobban 
sajnáljuk ma, midőn a következmények ne­
künk adnak igazat, hogy egyáltalában nem 
vették figyelembe figyelmeztető szavunkat.

Két hold föld kiosztása még akkor sem 
lett volna megélhetési alap, ha az a föld köz­
vetlen a város alatt van. Mert ilyen kis da­
rab föld csak akkor lehet megélhetési alap, 
ha nem szemtermés, hanem belsőgazgaságra 
fordítják. Ha bolgárkertészetet, szőlőt, gyü­
mölcsöst rendeznek be rajta. Még igy se bi­
zonyos, hogy minden esztendőben biztosítja 
a megélhetést. Ellenben a várostól 16 kilo­
méter távolságra semmi körülmények között 
nem nyújthat megélhetést azoknak, akik ezt 
megkapják. Két hold földért kocsit, lovat, 
jószágot tartani nem érdemes, nem fizeti ki 
magát, még ha volna is pénze a szegény 
embernek ezen befektetésekre. Láttuk, hogy 
mit csináltak a kiosztott földek legtöbbjével. 
Kiadták megművelésre, letakaritásra tizen- 
tizenöten egy embernek, akinek véletlenül 
volt kocsija, lova. Azonban ez a szerencsé­
sebb kis ember sem mivelte meg a maga 
gyenge lovaival a földeket, úgy, ahogy azok­
nak szüksége lett volna a megmunkálásra. 
Már maga az a tény ellentmond a földre­
form elveinek, hogy nem juttat végleges meg­
élhetést a kedvezményezettnek. De nagy szép­
séghibája a földreform végrehajtásának az, 
ha elveszik ugyan a földet azon a címen, 
hogy azé a föld, aki megmunkálja és csak 
földmiveléssel foglalkozónak adnak földet, 
ezzel szemben azonban a kedvezményezettek 
ugyanazt csinálják, mint a földhözjuttatottak, 
albérletbe adják a földjüket.

Ha még mindig szükségesnek találják 
a földbirtokreformot az arra illetékesek, úgy 
azt ne a mai formájában hajtsák végre, ha­
nem adjanak az arra vállalkozóknak és je­
lentkezőknek hosszabb bérletet és nagyobb 
bérletet. De akkor terjesszék ki a az igény-

letrendszer a mai földmennyiséggel keresztül 
nem vihető. Azt hisszük azonban, hogy a 
nincstelenek legtöbbje egyetért velünk, ha 
azt állitluk, hogy sokkal többre mennek vele, 
ha munkaalmat adnak nekik a föld helyett. 
Mert a földhöz adni kellene igát, haszonál­
latot a föld megmiveléséhez, trágyázásához, 
vetőmagot, eleséget a jószágok részére, élel­
met a maguk és családjuk részére addig, 
amig a föld nem terem s végül pénzt vagy 
gabonát a föld megváltásához. Ennyi áldo-

Szerkesztöség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

zatot pedig semmiféle államhatalom adni nem 
képes. Ha azonban munkát kapnak, ha ki­
juthatnak régi munkahelyükre, az elszakított 
Magyarország azon részeire, ahol ily mun­
kára kilátásuk van, úgy azonnal keresethez 
juthatnak, dolgozhatnak. Aki keres, aki tud 
takarítani, megbecsüli munkájának az ered­
ményét, majd fog venni magának házat, föl­
det és nem kell hozzá az állam közbenjárása, 
mely ezúttal sem tudta elérni a kívánt ered­
ményeket.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Napszámos az autókormánynál. Még

1921 julius 5-én délután a Váci-uton egy 
rettenes sebességgel száguldó és össze-vissza 
cikázó autóra lettek figyelmessé a járókelők. 
A gépkocsi méteres ugrásokkal száguldott az 
utca egyik oldaláról a másikra és mindenki 
remegve nézve, hogy mikor következik be a 
borzalmas szerencsétlenség, mert nyilvánvaló 
volt, hogy járatlan ember ül a kormánynál. 
Az autóval szembejött Losonczy Gyula ke­
rékpáron és hiába próbált kitérni, az autó 
nekirohant és kivágta az ut szélére bicikli­
jével együtt, az autó pedig az összeütközés 
következtében az árokba esett. Tilka Károly

— Mi történt tegnap estig. —
napszámos vezette a gépkocsit. Tilka gaz­
dájának, Bányász Gyula fanagykereskedő­
nek garázsából, gazdája tudta és belegye­
zése nélkül vezette ki a gépkocsit. Az ösz- 
szeütközés következtében Losonczy Gyula 
súlyosan megsebesült, Tilka József, a nap­
számos kisöccse pedig meghalt. Az ügyész­
ség gondatlanságból okozott emberölés és 
súlyos testi sértés vétsége miatt emelt vádat. 
Ma tárgyalta az ügyet a büntető törvényszék 
Publik-tanácsa. A törvényszék ítéletében egy 
évi fogházra és 300.000 koronára Ítélte Til­
ka Károlyt. Az ügyész súlyosbításért, Tilka 
védője pedig enyhítésért felebbezett.

Tiltakoznak a gazdák a Jövedelmi adó 
felemelése ellen.

A gazdák körében izgalommal kom­
mentálják a pénzügyminiszternek azt az in­
tézkedését, amellyel a vidéki pénzügyigaz­
gatóságokat utasította, hogy az ingatlanok 
1924. évi jövedelmét a jövedelemadó alap­
jául az ingatlanok kataszteri tiszta jövede- 
delme után állapítsák meg és pedig úgy, 
hogy a múlt évi jövedelmet az 1923. évi 
jövedelemhez képest 15—45 százalékkal fel­
emeljék. A pénzügyminiszter ezt a rendel­
kezést azzal indokolja, hogy az 1924. év­
ben a termények ára, különösen pedig a 
gabonanemüeké, az 1923. évi árakkal szem­
ben lényeges emelkedést mutat.

A gazdatársadalom körében természe­
tesen mozgalom indult meg, hogy a pénz­
ügyminisztert intézkedésének visszavonására

birja és a mezőgazdasági érdekeltség ebben 
az ügyben a legközelebb gyűlést is fog tar­
tani, amelyen tiltakozni fog az ellen, hogy 
a jövedelmi adót a kataszteri jövedelem alap­
ján vessék ki.

A gazdák szerint egyébként a pénz­
ügyminisztérium adatai nem helyesek, ha 
úgy tüntetik fel, mintha az-1924 év maga- 
sebb terményáraiból a gazdáknak több jö­
vedelme is lett volna.

A gazdaérdekeltségek összeállítják az 
áralakulásra vonatkozó adatokat és ezeket a 
pénzügyminiszter elé fogják terjeszteni, kér­
ve, hogy vegye revízió alá az adóemelésre 
vonatkozó utasítását

Izgalmas hajsza egy kémnő után.
— Hosszas üldözés után elfogták. —

ba, ahol szülei lakásán tartózkodott.
A komáromi rendőrségnek már közvet­

lenül odaérkezése után feltűnt a titokzatos 
szép asszony, aki rendkivüli nagy lábon élt 
és feltűnően költekezett. Nyilvános helyeken 
ritkán mutatkozott, de annál gyakrabban 
tartott hajnalig tartó dáridókat. Hogy ezeken 
az összejöveteleken kik vették részt, azt nem 
sikerült megállapítani, mert a vendégek na­
gyon diszkréten jöttek és még nagyobb ti­
tok an távoztak. Egy azonban bizonyos, —

A tegnap délutáni órákban feltűnő ele­
ganciával öltözött, szép, fiatal asszonyt és 
egy cseh pénzügyőrt kisértek végig szuro- 
nyos csendőrök Budapest utcáin a Keleti 
pályaudvartól. A letartóztatottakat a katonai 
ügyüszségre szállították, ahol kémkedés mi­
att indul meg ellenük az eljárás.

A csendőrök jelentése során kiderült, 
hogy az uriasszony egy csehszlovák keres­
kedő elvált felesége, legalább is ő annak 
mondotta magát és nemrégen, néhány hó-

Búzái 32 fÍZántÓ A Herema9ot
a legmagasabb napiáron te

vásárol. Sa

, , , c„ MÁKOT, BABOT és mindenféle
rménykereskedő. — Szentes. aim a™ avat
rkady N. Antal-utca 20. Telefon 63. OLAJMAGVAKAT.
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Szántásra állandóan raktáron tartok
kőszenet.elsőrendű darabos

porosz-, tatal­
és salgótarjáni

Kotorta faszenet.

Száraz bükkhasáb, tuskózott 
és aprított

tűzifát.
Nádor Dezső

fakereskedő.

Sarkadi N. Antal-utca 23.
Telefon : 32. sz. Telefon: 32 sz.

romi magyar emberek voltak.
A detektívek állandó megfigyelés alatt 

tartották a titokzatos fiatal hölgyet és mun­
káját és munkájuk nem is járt eredmény 
nélkül. Kiderült, hogy igen gyakran megy át 
a kora hajnali órákban a cseh-magyar ha­
táron és ilyenkor mindig kis csomagot visz 
magával, ami azután körülbelül egy óra hosz- 
szat tartó látogatásai után mindig csehszlo­
vák területen marad.

Néhány nappal ezelőtt a detektívek tá­
vollétében házkutatást tartottak a lakásán és 
közel negyedmillió cseh koronát és külföldi 
gyanús összeköttetéseket bizonyító iratokat 
foglaltak le.

Hazafelé menet az asszony megtudta, 
hogy a rendőrség járt a lakásán, amire fu­
tásnak eredt a cseh határ felé és mindenáron 
elakart menekülni Komáromból.

A rendőrök és az utca népe üldözőbe 
vették, izgalmas hajsza keletkezett az elegáns 
uriasszony után, aki a Duna hídja felé me­
nekült.

A rendőrök hajszájához ekkor azonban 
lovas- és bikiklis csendőrök is csatlakoztak. 
Az üldözött nő egyre lassabban futott és a 
távolság egyre kisebb lett közte és a csend­
őrök között.

A kémnő már elérte a Duna hidját és 
a cseh pénzügyőrrel kéz a kézben futottak a 
cseh oldal felé, amikor az utolsó pillanatban 
a Duna hid közepén a biciklis csendőrök 
utolérték őket. Mindkettőjüket azonnal elfog­
ták és őrizetbe vették.

A tömeg, amely szemtanúja volt a haj­
szának, ki akarta tépni a csendőrök kezéből 
a titokzatos asszonyt, hogy agyonüssék. Az 
inzultusokat csak nagy nehezen sikerült meg­
akadályozni. mig végül is, amikor a csend­
őrség fogházába vitték a fiatal kémnőt és a 
cseh pénzügyőrt, a kedélyek kissé lecsilla­
podtak. Mindkettőjük ellen megindították az 
eljárást.

Véres házimulatság
Kecskeméten.

Kecskemétről jelentik: A napokban 
nagyobb társaság volt együtt Csobot Pál 
Felsőmonostor 186. szám alatti tanyáján. 
Házi mulatságot tartottak Csoboték s meg­
hívták többek között Szabó Imre, Szabó Bá­
lint és Fehér László szomszéd legényeket 
is. A mulatságot éjféltájban hangos szóvál­
tás zavarta meg. Szabó Imre kapott össze a 
házigazdával, mire társai is nekibátorkodtak, 
úgyhogy a rend pillanatok alatt felborult. 
Fehér László leütötte görbebotjával a mes­
tergerendán függő petróleumlámpát, felrúgta 
az asztalt, ami ugylátszik, jeladás volt a 
verekedés megkezdésére. A sötét szobában 
egymásnak estek a vendégek s jó néhány

a társaság józanabbik része szét nem vá­
lasztotta a dulakodókat.

Szabó Imre azonban még Jekkor sem 
volt hajlandó a kibékülésre. Kirohant a szó­
ból s egy vaslapáttal térve vissza, nekiron­
tott a házigazdának. Csobot Pál felesége erre 
közibük vetette magát, de oly szerencsétle­
nül, hogy Szabó épen az arcába sújtott a 
meglóbált lapáttal. Az asszony eszméletlen 
állapotban terült végig a szoba földjén és 
pillanatok alatt, elborította a vér. A tovább 
is dühöngő Szabót nagynehezen sikerült el­
távolítani, a súlyosan sérült asszonyt pedig 
oroshoz vitték, aki első segélyben részesí­
tette.

Csontvázat találtak Budapest mellett.
Zuglóban, az Egressy-uton az ut men­

tén elhúzódó bolgár kertész földjén, melyet 
Csenye Gergely bolgárkertész bérel, a kedd­
re virradó éjszaka félméter mélységben em­
beri csontvázat találtak. A helyszínére ki­
szálló rendőri bizottság kiásatta a gödröt, 
amelyben a csontok feküdtek és megállapí­
tást nyert, hogy a csontok egy 30—40 éves 
férfi holttestéből származnak és mintegy 20— 
30 év óta lehettek a földben elásva. A cson­
tokat a közelebbiek megállapítása céljából a 
törvényszék orvostani intézetében szállí­
tották.

A borzalmas lelettel kapcsolatosan rém­
mesék terjedtek el a zuglói gyilkosságról.

Az egyik kertészlegény bosszúból azt 
állította, hogy a csontváz úgy került oda, 
hogy a gazdája ölt meg korábban egy em­
bert. Ezt az állítást nem tvették komolyan, 
már csak azért sem, merf a csontok igen 
régiek. A nyomozást lefolytatják.

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki . . 382.500—385.000
Rozs................................ 265.000—267.500
Zab..................... ..... . 235.000—238.000
Árpa................................ 265.000—280.0CO
Tengeri..........................  267.500—272.500
Korpa..................................... 177500—182.500

Korona Zürichben: 0'007275.

— Az erdélyi leányiskolákban nem 
tanithatférfi tanár. Az erdélyi kisebbségi 
leányiskolák rendeletet kaptak Angelescu köz- 
oktatásügyi minisztertől, amely szerint a leg­
szigorúbban tilos, hogy a leányiskolákban 
férfi tanerők oktassanak. A női iskolák igaz­
gatói sem lehetnek férfiak. A rendelet nagy 
megütközést keltett, mert veszélyezteti az is­
kolák sorsát. Erdélyben ugyanis ma nincsen 
annyi női tanerő, amennyire ilyen körűimé-

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, szeptember 12. Róm. kath. :és 
prot. Mária neve, Guidó. Nap kel: 5.32 óra­
kor, nyugszik: 6'20 órakor. Hold kel : 
délei órakor nyugszik : 3.29 órakor.

Időjárás : Változékony hűvös idő, az 
eső csökkenésével.

A pletykások.
Az ám 1 Hallotta, hogy mit beszélnek ? 

Hát nem is tudom, de igazán szörnyű, hogy 
a szomszédasszonyról mit mondanak 1 — 
Nem látta, mit müveit a szomszéd ? Ilyen 
és hasonló fecsegések ütik meg az emberek 
fülét, mikor az úgynevezett pletykások mel­
lett elhalad, akik az Isten drága napjából 
hiábavaló fecsegésre sok-sok időt ellopnak. 
De nemcsak önmagukat károsítják meg az 
idő ilyetén való elfecsérelésével, hanem rág­
ják embertársukat, piszkitják mások becsü­
letét, üldöznek másokat rágalmaikkal s ha 
fülön fogják az illetőt, nem tudja a terjesz­
tett kószahir forrását adni, csak annyit mond 
hogy hallottam, de, hogy kitől, már igazán 
nem tudnám megmondani, mert hát hosz- 
szu a nap s az ember sok mindenfélét hall 
s bizony nem igen jegyzi meg, hogy ki 
mondotta el a dolgot. De hogy kiről s mit mon­
dott, azt nagyon jól meg tudja jegyezni, sőt 
kiszínezve, kibővítve, s megfelelően fűsze­
rezve tovább tudja adni s ha embertársá­
nak kellemetlen perceket tudott szerezni, 
akkor örvend titokban, sőt boldogan is í 
Emlékezzünk csak a Dombai esetre . . . ! 
Hogy fundálták ki az irigy, lelkiismeretlen 
gonosz nyelvű vénasszonyok a „hullából 
szappanfőzés“ szörnyű meséjét . . . Igaz, 
hogy néha azután sikerül a pletykásnak is 
az orrára koppintani, de ebből nem okul 
a többi sok rossznyelvü asszony, sőt gonosz 
nyelvű férfi I

A moszkvai embertani nemzetközi kon­
gresszuson a világ bölcsei az emberek kü­
lönféle fogyatkozásairól tanácskoztak s az 
egyik bölcs hosszasabban fejtegette, hogy a 
pletykás ember mily romlott erkölcsi és lelki­
világa egyén, sőt ezek számára úgynevezett 
gondozó — dispensaire — intézet felállítá­
sát hozta javaslatba, mert — úgymond — a 
pletykálkodás olyan lelki abnormitás, mint 
akár a tolvajlási hajlam, a kleptománia, avagy 
a gyujtogatási kedv, a pirománia. Erre fel­
állt egy ősz amerikai, aki azt mondotta, hogy 
nem szanatórium, nem is gyógykezelés, de 
börtön, bot és dorong kell a pletykásoknak 
s akkor ki is fognak alaposan és gyorsan 
gyógyulni. Igaz, hogy a pietykálkodási haj­
lam csúnya dolog, lehet beteges állapot is, 
de mindenesetre olyas valami, amit a társa-

Tűzifa felvágását motorra1 legolcsóbban és leggyorsabban végzi j

Flesch László motoros f a vágó gépje.
Bejelentéseket elfogadok: GUNST SÁNDOR ur vaskereskedésében. Petőfl-u. 7. sz. Telefon : 54.

Szamoskőzl Sándor bntorraht&ra Kossnth-ntca 17, «Am alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.
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A „HANGYA“ fajborai árát
leszállította 1 liter rizling, vagy ezerjó összes üzleteiben 12 ezer K. 50 1. felül jelentős engedmény.

Ne feledje, afaiÄkedd vásárnapot tart,
amikor minden tag 5 százalék engedményt kap készpénzvásárlásai után.______________

méreg, amely öl. Hogy hogyan, azt talán 
egyénenként lehetne megállapítani, de elha­
rapózni hagyni nem szabad, mert hova to­
vább nagyobb mérveket ölt, pusztít, károkat 
okoz, akár a kolera vagy pestis. Egyik igen 
jó orvosság mindenesetre az, hogy az ilyen ter­
mészetű egyéneket ki kell küszöbölni, kikeli 
taszítani minden társaságból s úgy kell ke­
zelni, mint azt, aki ragályos bajban szenved, 
akkor bizonyára észbe fog kapni s jó útra 
tér. Ha pedig ez sem használna, akkor ki 
kell dobni a szemétdombra, mert csak 
odavaló 1

— Újból lebélyegzik a hadikölcsön- 
kötvényeket. Mint ismeretes, az állam a 
Magyarország területén maradt nosztrifikált 
hadikölcsönkötvényeket az állampénztárnál 
lebélyegezte. Legutóbb ezeket a nosztrifikált 
hadikölcsön papírokat összegyűjtötték és a 
központi állampénztárhoz továbbították, mert 
egy jóvátétel! bizottság jön azokat felülvizs­
gálni és számba venni, hogy a hadikötvények 
összegét jóvátételi számlánkból levonja. Ér­
tesülésünk szerint a bizottság megérkezésé­
nek időpontjáig még mindig elfogadják a 
kötvényeket, úgyhogy saját érdekében min­
denki jól teszi, ha a kötvényeket az állam- 
pénztárhoz benyújtja. A bizottság megérke­
zése után a kötvényeket felülbélyegzik. A 
noszrifikált hadikölcsönkötvények csak akkor 
lesznek érvényesek, ha azokat most lebélye­
geztetik a tulajdonosok.

— A közvilágítás még mindig hiá­
nyos. Nagyon sokszor irtunk már a közvi­
lágítás hiányosságáról s számtalan közlemény­
ben mutattunk rá azokra a súlyos hibákra 
és hátrányokra, amelyek a mellékutcák nem 
megfelelő világítása, sőt teljes sötétben ha­
gyása miatt állanak elő. A közönség köré­
ből úgyszólván állandóan érkeznek be hoz­
zánk panaszok, amelyek mind a mellékutcák 
sötétségét teszik szóvá. Mi nem tudunk egye­
bet tenni, minthogy ismét és ismét figyel­
mébe ajánljuk az illetékeseknek, hogy ezt az 
állandó panaszra okot adó kérdést végre 
rendezzék s ne csak a főutcákat és a köz­
pontot világítsák, de gondoljanak végre a 
mellékutcákra is, ahol mégis csak szintén 
adófizető polgárok laknak, — 
akik joggal elvárhatják, hogy az illetékes 
tényezők őreájuk is gondoljanak már egy­
szer. Nemsokára bekövetkezik az őszi mos­
toha időjárás, amikor a mellékutcákban való 
esti közlekedés a sötétség — de nem utolsó 
sorban a rossz járdák miatt is — életveszé­
lyessé válik, nem szeretnénk, ha a vaksö- 
tót utcák miatt valami súlyos kellemetlenség, 
szerencsétlenség következne be. — A katho- 
likus napra valamennyire — a legszüksége­
sebb korlátok között — javítottak ezeken az 
állapotokon, de ez még mind tnagyon kevés 
ahhoz, hogy a városi közvilágítás megnyug­
tató teljességéről lehetne beszélni.

— Nagy felhajtás mutatkozik az 
őszi vásárra, h szentesi őszi vásár — amint 
már közöltük — mához egy hétre, 19-én 
lesz. A városi járlatkiállitó hivatal már meg­
kezdte a passzusok átírását és kiállítását s 
habár még egy teljes hét választ el a vásár­
tól, máris tömegesen keresik fel a hivatalt a 
jószágtartók, hogy a járlatok megiratását ide­
jében elvégezzék. A mindjobban fokozódó 
forgalomból azt következtetik, hogy az idei 
szentesi őszivásáron igen nagy lesz a jószág­

felhajtás, amely előreláthatólag felülmúlja 
még az elmúlt nyári vásár forgalmát is.

— A fényűzés! adó reformja. A fény­
űzés! adó reformjáról szóló rendelet tervezet 
a napokban elkészült. A rendelet-tervezet a 
legtöbb kérdésben, az adókulcs leszállításá­
ban, marad a régi. Találóan inkább csak 
átcsoportosításról lehet beszélni. Egyes uj 
tárgyakat fényüzési adóval terhel, melyek ed­
dig még mentesek voltak, viszont azelőtt adó­
zás alá eső tárgyakat mentesít az adófizetés 
kötelezettsége alól. Az adó lerovása tekinte­
tében fontos újítást foglal magában a rende­
let, amennyiben a fényüzési adót külföldi 
adótárgyak után a vámbevallásnál, hazai tár­
gyak után pedig a gyártási helyeken kell 
leróni. Az uj rendelet az eddiginél sokkal 
súlyosabban fogja büntetni az adóeltitkolá­
sokat és az adócsalást, mert az eddigi bír­
ságolás helyett 100—250-szeres bírságokat 
állapit meg.

— Véletlenül főbelőtte magát. Teg­
nap este a szegedi gyorsvonattal életveszé­
lyes állapotban vitték Budapestre Halma- 
vánszky Sándor ceglédi vincellért, akinek a 
kezében gazdájának vadászfegyvere véletlenül 
elsült és fején ejtett súlyos sérülést.

— Puskagolyó találta az erdőszélen 
Lantos János 14 éves napszámosfiu, Pest­
erzsébet határában az erdőszélen várakozott 
ebédjére, amelyet édesanyja szokott kihordani. 
Várakozás közben egyszerre összeesett, mert 
egy eltévedt puskagolyö lágyékába fúródott. 
Az ismeretlen lövöldözőt nyomozzák.

* Ma este disznótoros vacsora lesz 
a Református Körben.

— Nagy áremelkedés a hadiköl- 
csönpiacon. A hadikölcsönpicon már a múlt 
hétén folytonosan erősbödö hosszmozgalom 
hirtelen 100 százszázalékkal emelte fel a 
kötvények árfolyamát, úgyhogy a békebeli 
érték 40 szerese helyett most már 80 szo­
rosra drágult azok árfolyama. Eladó azonban 
még ezen az áron sem jelentkezik, mert — 
különösen a vidéki kötvénytulajdonosok — 
még mindig remélik a valorizációt és nem 
adnak túl papírjaikon. Az árfolyamok a kö­
vetkezők : 1—V. 6 százalékos hadikölcsön 
5500—8000, VI—VII. 6 százalékos hadiköl­
csön 3500— 4000, II—VII. 5 és fél százalé­
kos hadikölcsön 3500—4300, Vili. 2250— 
3100 korona. (A jegyzések 100 koronás 
névértékű hadikölcsönre vonatkoznak.)

— Zsidó ünnepekre kalács rendelést 
elfogad Schwarcz Mór utóda sütödéje, Ha- 
rucker-utca 13 sz.

— Motokerékpárjával a sürgöny­
oszlopnak rohant. Miskolcról jelentik : 
Weitzenhofer Jenő szerelő egy ismerősének 
motorkerékpárjával kirándulást tett. A diós­
győri országúton szédületes sebességgel ro­
hant, ugylátszik nem tudott uralkodni a gé­
pen, mert tejes sebességgel nekirohant egy 
sürgönyoszlopnak. Holtan maradt a szeren­
csétlenség színhelyén.

* Gőzfürdő vasárnap kedden és
pénteken. Kádfürdő csütörtök kivételé­
vel mindennap. 3411

— Melyik közszükségleti cikkek drá­
gábbak, mint békében. Érdekes kimutatást 
közöl a Közgazdasági Figyelő egyik újabb 
száma a közszükségleti cikkeknek 1914. aug. 
elsejétől, 1925. augusztus elsejéig bekövetke­
zett drágaságáról. A kimutatás szerint a cik­

kek drágasági aránya a békeár sokszorozásá- 
ban kifejezve a következő: lakbér 6964, vil­
lany 10.000, mozgószinház 12.000, burgonya 
12.500, bab 12.000, marhahús 17.000, do­
hány 175000, villamos 18.750, cukor 18750, 
férfi ruha 69.000, női ruha 19.000, hagyma 
20.000, sertéshús 20.000, tej 20.000, szappan 
25.000, cipő 23.500, vászon 24.000, kötött 
áru 24.000, kenyér 25.000, szén 25.000, 
tojás 25.000. Az aranykorona indexe viszont 
az arany 10 koronás ára szerint csak 14250 
volt augusztus 1-én. Ha tehát párhuzamot 
vonunk, kitűnik, hogy csak a lakbér, villany 
mozi, burgonya, bab olcsóbb, mint békében, 
mig a többi közszükségleti cikkek 20—80 
százalékkal drágábbak.

* Elveszett. A katholikus gyűlésen el­
veszett 1 arany fülbevaló, a megtaláló je­
lentkezzék a Zsoldos telepen, ahol illő juta- 
lomban részesül. ________________ _ 3456

Szerkesztésért es kiadásért felelős:
Vajda Ernő.
MOZI.

Napkelet herceg I Most vasárnap szep­
tember 13-án, délután 5 órakor mérsékelt, 
9 órakor rendes helyárakkal. A nagy és fé­
nyes darabok közül kiszakított exotikus vi­
rág ez a gyönyörűen megkomponált film. A 
szultáni hárem titokzatos világa éppen úgy 
érdekessége, mint az a keleti pompa, mely­
ben a szereplők forgolódnak. A férfi hűség 
apotheozisaként épült fel a Napkelet hercege 
s vele párhuzamban halad a női szerelem, 
mely bármily nagy legyen is, külső érde­
kektől korlátozott szegényebb mint a férfié. 
A megrázöan érdekes harcok, tragédiák 
nagy száma még csak fokozzák azt a hal­
latlan nagy érdeklődést, mely ezt a kiváló 
filmet jutalmazza. Utána egy kiváló és 
nevettető burleszk „A repülő teve“ követ­
kezik.

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol 

kenyérért cserél,
és

naponta hétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú H OH Fii

minden mennyiségben kapható:

SCHHflRCZ MÓR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13. 

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Gazdaközönség figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű gazda­
közönség tudomására hozni miszerint

műtrágya
(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. 
Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgálok. Előjegyzést már elfogadok. 

Becses pártfogást kér:
PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

Valódi rózsa-burgonya Pólya Lajosnál
kicsinyben és nagyban a legolcsóbb 
napi áron szerezhető be

Nyiri-köz.
azonnal házhoz szállít. 

Egy jő fiú tanulónak felvétetik.



4 oldal.

Mindenki talál
Ízlésének, igényének és 
pénzének megfelelő férfi-

ruhaszövetet
nagy választékú minta 
gyűjteményemben, melyet 
kívánatra házhoz kiviszek

fazekas Sándor
(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrinyi-utca 13.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöidségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlérakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.

Szeszfőzdében szilva főzés 
megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az 
előrejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek 
nem a szentesiek.

Sírkövek
^mmMM egyszerű

és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.

Betű vésést afÄ:
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Píltfy Imre, Simonul Emö-utca 7.

Legkellemesebben szórakozhat a
Kaszinó • 

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hfitött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok............ 12.000
Ürmös................................... 25.000
Mérgespusztai nehéz édes
kihordásra..........................  16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák I Állandó kuglipálya I

IFI. SOÍS 1ÚZSEF, vendéglős.

ALFÖLDI ÚJSÁG 205 szám.

A Pesti Viktória Gőzmalom B. T,
érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült 

Gőzmalom Részvénytársaság
szentesi bevásárló telepét SZENTESEN,

Kossuth-utca 26. sz. a.(ffi S¥,í,5) megnyitotta és ott
rozsot és mindenféle 
terményt a legmagasabb 
napiáron vásárol.búzát

hold kitűnő kukoricatermő ártéri föld 
olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Két gimnázista tanulót teljes ellátásra fel­
veszek. Cim : Toldi-tér 1. 3370

Vlagyon szép férfi öltönyök, Pikeé és Bu- 
rett, valamint egy szép zsakett eladó. 

Cim a Toldi-téri pavillonban.
eladó
3096

Elárusitónő felvétetik azonnali belépésre 
Schwarcz Mór utóda kenyérüzletében 

Harucker-utca 13. 3430

Makulatúra !"inden ”"nn>"sé6-
kiadóhivatalában.

Nyári szövet 
különlegességeimből

divatos rnhákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

Építéshez oltott

kapható

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

OlCSÓP és JÓI a legjobb divatu női (Bubi) és férfi
kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti -

KOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz. Rg"

(Párisi gummi tekercs)
Ktil- és belföldi arckrémek. — 
Zsírtalanítok. — Kölnivizek. — 
Hajfestékek. Vászoncipő tisztítók

legolcsóbb bevásárlási helye a
inApm PH DROGÉRIA,1 lit I Lilit SZENTES.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger 
Mart .............. ' "arkovits rendszer féle, 

Toldi-téri pavillonban.
eladó. Cim a 

3095

Géppel való szántást vállalok Sárközi Ist­
ván Bercsényi-utca 18. szám. 3210

’gy darab kettős ekefej eladó. Cim a ki- 
4 adóhivatalban. 3377

SBPHIR’

a

fatüzelésüfoly-
tonégő légfüté-
ses kályha.
8 kg.fflt 1 , 
fával lulszobát 
OH órán át kel­
ül lemes me­
leget tartva. —

Képviselet:

Tiszamentr
Gazdasági és 
Ipari Keresk.

Vállalat Szentes. Szürszabó ltnre-u. 3. Telefon 
58. Cégt. Lakos József, Lakás: Rákóczi-u. 44.

Könnyű kocsit, lehetőleg fedeleset használt, 
de jó állapotban lévőt keresek megvé­

telre. Cim a kiadóhivatalban. 3236

Jégveremnek való telket, körülbelül 120
négyszögöles nagyságban a Tóth Józset- 

vagy Kurcaparti-utcákban azonnali megvé­
telre keresek. Bleier mészáros, Harucker-utca 
5 szám.____________________ 345g

\Tagyobb mennyiségű vályogot megvételre 
keresek Oláh Antal pékmester. 34b/

Eladó egy féderes kivágott használt kocsi. 
Cimet megmondja a kiadóhivatal.

ben kapható lapunk

KÖLEST MUSTÁRMAGOT 
REPCEMAGOT HEREMAGOT

és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol

Kardos Péter Klsplac-tér, UGRAI-HÁZ.

Sack-tükörekék egyedüli elárusító helye.
Alföldi Újság“ könyvnyomdavállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető: Pataky Ferencz.


